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1. Опис навчальної дисципліни 

 
 

Найменування 
показників  

Галузь знань, спеціальність, 
спеціалізація, рівень вищої 

освіти 

Характеристика навчальної 
дисципліни 

Очна форма 
навчання 

Заочна форма 
навчання 

Загальна кількість: 
кредитів  – 3 
 
годин – 90 
 
змістових модулів – 2 
 
 ІНДЗ – Доповіді 
(варіативні завдання) 

Галузь знань 
03 Гуманітарні науки 

(шифр і назва) 

 
Спеціальність  

032 Історія та археологія 
(код і назва) 

 
 

Спеціалізація (ї): 
____________________ 

(назва) 
 

Рівень вищої освіти: 
Перший (бакалаврський) 

Дисципліна вільного вибору 

Рік підготовки: 
2-й – 

Семестр 
3-й – 

Лекції 
30 год. – 
Практичні, семінарські 
6 год. – 

Лабораторні 
– – 

Самостійна робота 
54 год. – 

у т.ч. ІНДЗ*: -  
Форма підсумкового 

контролю:  залік 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни, компетентності, програмні 
результати навчання 

 
Вступ. До кінця XVIII – початку ХІХ ст. на обширній території степової зони від 

р.Кодима до Чорного моря і на південь до Нижнього Подунав'я сформувалися достатньо 
потужні, як на той час, три українських анклави – на теренах «Ханської України», у 
Нижньому Подністров'ї та у Нижньому Подунав'ї. Вони й стали основними орієнтирами 
для переселенців наступних міграційних хвиль з польської України і малоросійських 
губерній. Досвід першої хвилі поступової інфільтрації українців у степовий простір, 
адаптації господарської системи і побуту став особливо корисним для переселенців другої 
половини XVIII – першої половини ХІХ століття. З цього часу відкриваються можливості 
для вивчення процесу адаптації українців до нових умов життєдіяльності, формування 
особливостей етнокультурного комплексу, відображених в сегментах традиційної 
культури. 

Розпочинається процес із заселення переселенцями нової території, відмінної, 
наприклад, своїми природно-географічними параметрами. Закінчується формуванням 
мережі поселень, облаштуванням побуту, налагодженням ефективної системи 
господарства. Господарсько-побутова і соціокультурна адаптація розглядається як 
результат процесу, в ході якого переселенці частково чи повністю  переорієнтувалися на 
більш ефективну в нових умовах систему життєдіяльності. Розглядаються окремі сегменти 
господарства і побуту, які найбільш виразно відображають наслідки трансформаційного 
процесу. 

Курс «Українці Нижнього Подунав’я» відноситься до категорії дисциплін «за 
вибором» для студентів першого освітньо-наукового рівня підготовки за освітньою 
програмою спеціальності 032 «Історія та археологія» галузі знань 03 «Гуманітарні науки». 
Викладається у другому семестрі першого року навчання бакалаврів. В програмі 
передбачено 4 кредити ECTS, що становить 120 академічних годин, з яких 40 год. відведено 
на аудиторну роботу студентів (у формі лекцій) та 80 год. – на самостійну роботу студентів. 
Програма складається з 2 змістових модулів, форма підсумкового контролю знань студентів 
– залік.  

Об’єктом курсу є українці Нижнього Подунав’я на території України і Румунії. 
Предметом курсу «Українці Нижнього Подунав’я» є міжетнічні  і міжкультурні процеси, 
традиційно-побутова культура українців у визначених територіально-географічних межах. 
Метою викладання навчальної дисципліни «Українці Нижнього Подунав’я» є формування 
у студентів знань про заселення, формування української громади у Нижньому Подунав’ї, 
специфіку господарсько-побутового комплексу українців як продукту адаптації до 
природно-географічних умов означеного регіону.  

Завдання курсу: вивчення джерел та історіографії за темою; ознайомлення з теоретико-
методологічними засадами, сучасними методами дослідження етнокультурних комплексів 
традиційної культури українців в особливих природно-географічних і соціокультурних 
умовах Нижнього Подунав’я; з’ясування історії міграції українців до Нижньодунайського 
регіону, процесу адаптації та формування Нижньодунайського варіанту традиційної 
культури; формування базових навичок та елементів компетентностей, а саме: ЗК 6. 
Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел; ЗК 7. Здатність виявляти, 
ставити та вирішувати проблеми; ЗК 8. Здатність застосовувати знання в практичних 
ситуаціях; СК 2. Усвідомлення відмінностей в історіографічних поглядах різних періодів та 
в різних контекстах; СК3. Усвідомлення соціальних функцій історика, розуміння 
можливості використання історії для досягнення політичних цілей, в тому числі наслідків 
зловживання історією; СК 14. Здатність до опрацювання предметних даних у регіональному 
контексті; ПРН 1. Знати найважливіші факти історичного минулого українського народу і 
історії людства загалом, а також мати більш глибокі знання про певний історичний період 
або проблему; ПРН 2. Розуміти контекст і причини відповідних історичних подій та 



5 

використовувати ці знання у професійній діяльності; ПРН 3. Знати основні підходи до 
вивчення вітчизняної та світової історії, принципи і методи історичного пізнання, основні 
типи і види історичних джерел; ПРН5. Вміти працювати з письмовими, речовими, 
етнографічними, усними, архівними та іншими історичними джерелами; ПРН6. Виявляти 
взаємозв’язки між процесами у минулому та на сучасному етапі, аналізувати суспільні 
процеси в історії України у контексті європейської та світової історії; ПРН8. Брати участь 
у плануванні та виконанні наукових досліджень у сфері історії, презентувати результати 
досліджень, аргументувати висновки; ПРН 9. Мати навички організації практичного 
вирішення питань історичної пам’яті та охорони матеріальної й нематеріальної культурної 
спадщини України; ПРН 10. Застосовувати сучасні методики у процесі популяризації 
історії та археології, а також здійсненні різних видів педагогічної діяльності; ПРН 11. 
Здійснювати аналіз ситуацій з урахуванням історичного контексту та/або історичних 
передумов; ПРН 13. Розуміти загальні та специфічні риси історичного розвитку різних 
регіонів України, Європи та світу, фактори, що зумовлюють різноманіття культур та 
національних спільнот, ефективно співпрацювати з носіями різних історичних та 
культурних цінностей.  

Вивчення навчальної дисципліни передбачає: Знати: історіографію та джерела 
вивчення історії українців Нижнього Подунав’я; методи накопичення та опрацювання 
джерельної бази для реконструкції систем життєзабезпечення; територіально-хронологічні 
особливості розселення, господарської діяльності, особливості розвитку соціальних і 
побутових процесів та систем життєзабезпечення українців Нижнього Подунав’я; 
механізми самоорганізації української громади, міжкультурні комунікації; особливості 
Нижньодунайського варіанту традиційної культури українців. 

Вміти: володіти методами синтезу і аналізу, типологізації, фундаментальними 
навичками науково-дослідної роботи, Вміти моделювати основні процеси майбутнього 
дослідження, аналізувати отримані результати досліджень та документально їх оформляти; 
представляти підсумки виконаної роботи у вигляді звітів, доповідей на симпозіумах, 
наукових публікацій з використанням сучасних можливостей; оцінювати можливості 
сучасних методів історичного, етнографічного, археологічного дослідження; знаходити 
шляхи переходу від наукового дослідження до практичного застосування його результатів; 
представляти підсумки виконаної роботи з використанням сучасних технологій; 
застосовувати теоретичні основи, методику, структуру та організацію польових та 
камеральних етнологічних досліджень, володіти навичками опису етнографічного 
артефакту, володіти засадами  етнографічного туризму та музейництва; володіти 
принципами та навичками накопичення та опрацювання джерельної бази для моделювання 
регіональної та хронологічної специфіки етнічного складу населення Півдня Україні, 
Нижнього Подунав’я,  міграційних процесів, міжетнічної взаємодії та міжкультурної 
комунікації; розробляти туристичні маршрути, описувати туристичні об’єкти, складати 
мапи етнографічних об’єктів у Нижньому Подунав’ї, готувати рекламну продукцію, 
проводити екскурсії; опрацювати джерельну базу для реконструкції соціальних структур та 
процесів, а також ритуально-культової практики, образотворчої діяльності, міфології та 
усної народної творчості українців Нижнього Подунав’я; визначити чинники, що впливали 
на розвиток окремих компонентів культури українців Нижнього Подунав’я, роль інновацій 
в історико-культурному процесі. 

В процесі виконання завдань самостійної роботи студентам пропонується 
використання креативних методів засвоєння навчального матеріалу, з використанням 
комп’ютерних технологій, розробки інтерактивних туристичних мап, туристичних 
маршрутів тощо. З окремих тем пропонується написання і захист рефератів, виконання 
індивідуальних завдань. Для перевірки знань рекомендуються тестування, відповіді на 
контрольні запитання. Доцільним є використання міждисциплінарного підходу, джерел і 
інформації таких дисциплін як історія, географія.  
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3. Програма навчальної дисципліни 
 
Змістовий модуль 1. Заселення українцями Нижньодунайського регіону 
 
Тема 1. Вступ. Предмет і завдання спецкурсу. Джерельна база. Історіографія 
Історія, міграції, динаміка чисельності українців Нижнього Подунав’я в архівних 

фондах Одеської області, Ізмаїлу. Інформація про побут, господарську діяльність українців 
у Північно-Західному Причорномор'ї в середині XVII ст. в письмових джерелах. 
Накопичення етнографічних знань, узагальнюючі дослідження другої половини ХІХ ст. 
Дослідження Хв. Вовка в Північній Добруджі. Історія, соціально-економічні відносини і 
культурно-побутові особливості українців Нижнього Подунав’я в працях українських 
істориків і етнологів в кінці ХХ – на початку ХХІ ст. 

Тема 2. Нижнє Подунав’я в кінці XVIII – на початку ХІХ ст. 
Російсько-турецька війна 1768-1774 і активізація етнічних процесів у Буджаку. 

Посилення міграції українців в Нижнє Подунав’я після 1775 року. Прискорення процесу 
переселення в регіон в період війни 1806 –1812 років. Українці в Усть-Дунайському 
Буджацькому козацькому війську на початку ХІХ ст. Формування етнічного складу населення. 

Тема 3. Природно-географічні особливості Нижнього Подунав’я.  
Дельта Дунаю від роздвоєння ріки на Кілійський і Тульчанський рукави до берегів 

Чорного моря. Загальна площа Дельти з озерами Ялпух, Кугурлуй, постійними озерами, 
іншими водоймами, зарослями очерету і рогози, суші. Дунайська дельта у спогадах 
мандрівників, чиновників, науковців. 

Тема 4. Міграції. Особливості заселення українцями дельти Дунаю. 
Міграційний чинник – основа формування української громади Нижнього Подунав’я. 

Початок масового переселення українців на правий берег Дунаю після ліквідації 
Запорозької Січі. Переселення запорозьких козаків, українських селян. Посилення міграції 
українців за Дунай у міжревізійні періоди 1782 та 1795 років, після підписання 
Бухарестського мирного договору 1812 року. Внутрішні і зовнішні міграції. 

Тема 5. Формування мережі українських поселень у Нижньому Подунав’ї. 
Мережа українських поселень як чинник групового носія етнічної культури в регіоні, 

суб'єкта міжкультурних і міжетнічних взаємин. Процес формування мережі українських 
поселень у Нижньому Подунав’ї. Моноетнічні (українські) і змішані поселення. Розселення 
українців за межами дельти Дунаю. Завершення у Нижньому Подунав'ї формування мережі 
українських поселень початку ХІХ ст. 

Тема 6. Роль Дунавецької Січі у української громади, української ідентичності. 
1813 - 1828 роки – період стабільності: припинення пошуків оптимального місця для 

дислокації Коша, розквіт української громади на етапі існування Дунавецької Січі. Усталені 
січовий устрій, насамперед у військово-адміністративному житті, звичаї і традиції 
Запорозького козацтва у Дунавецької Січі. Райя як адміністративно-територіальне 
утворення із Січі і навколишніх поселень українців. Взаємини козаків Січі і селян. Роль 
Дунавецької Січі у релігійному і культурному житті українців, консолідації на основі мови, 
звичаєво-обрядової культури. Дунавецька Січ – засновник української освіти в українській 
діаспорі. 

 
Змістовий модуль 2. Господарсько-побутова адаптація. Матеріальна і духовна 
культура українців Нижнього Подунав’я  
 

Тема 7. Трансформація землеробства і скотарства в природно-географічного 
умовах Нижнього Подунав’я.  Хліборобство і городництво. Особливості розвитку 
скотарства в дельті Дунаю і в степовій зоні 
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Адаптація основних видів господарської діяльності українців, корегування технології 
вирощування землеробських культур, опанування нових знань і досвіду місцевого 
хліборобства.  

Адаптація скотарства, впровадження нових нетрадиційних форм випасу, утримання 
домашніх тварин в дельті Дунаю і в степовій зоні.   

Особливості городництва в дельті Дунаю. "Грядка" – штучна земельна ділянка між 
двома єриками (каналами). Підготовка ділянок для вирощування городній культур, 
облаштування приміщень житлового і господарського призначення.  

Тема 8. Допоміжні види господарської діяльності. Ткацтво. Рибальство.  
Адаптація допоміжних видів господарської діяльності до природних умов дельти 

Дунаю. Виготовлення човнів, виробів з рогози. Опанування українцями технологій 
вирощування шовкопрядів,  шовкової нитки. Тенденція уніфікації, скорочення 
номеклатури ткацьких виробів. Трансформація орнаментики рушників і килимових 
виробів. Популярні мотиви у рушниковій орнаментиці українців Нижнього Подунав’я. 
Геометричні і рослинні  компоненти в орнаментиці рушників і килимів. 

Морське і прісноводне рибальство. Опанування українцями практик вилову риби в 
Дунаї, озерах, у морі. Рибальські артілі козаків-січовиків. Кармашні заводи – підприємства 
з розподілом праці. Знаряддя і способи вилову риби: гарди, матули, вентері тощо. 
Переробка і збут продуктів рибальства. 

Тема 9. Господарсько-побутові комплекси. Трансформація будівельних 
технологій і традицій. Традиційні житло і господарські споруди 

Традиційна садиба українців Нижнього Подунав’я: житло, господарські приміщення, 
присадибна ділянка – город. Особливості будування житла і господарських споруд в 
дунайських плавнях, прибережних районах, в степу. Трансформація традиційних 
будівельних технологій. 

Особливості використання під забудову ландшафтного простору дельти Дунаю. 
Планіровка селянських садиб у Караормані. Планіровка, інтер’єр  традиційного житла. 
Інновації в організації побуту.   

Тема 10. Сімейна обрядовість українців Нижнього Подунав’я  
Ритуали обряди і звичаї українців – обов’язковий супровід важливих сімейних подій. 

Родильна обрядовість. Традиційне весілля українців. Передвесільні, власневесільні та 
післявесільні обряди. Поховальна обрядовість. Трансформація сімейної обрядовості 
українців. 

Тема 11. Календарна обрядовість українців Нижнього Подунав’я 
Релігійні свята і календарні обряди. Роль храмових свят в укріпленні української 

громади, обрядової культури. Обряди і звичаї осінньо-зимового циклу календарних свят. 
Вечорниці на св.Андрія, Різдво, Маланкування, Водохреща.  Весняно-літння календарна 
обрядовість: Великдень, Трійця, Івана Купала. Традиційні форми молодіжного дозвілля. 

Тема 12.Нижньодунайський варіант традиційної культури українців 
Трансформації традиційної культури українців Нижнього Подунав’я як об’єктивний 

процес організації системи життєдіяльності переселенців в нових умовах природно-
географічного середовища, міжкультурної взаємодії. Переорієнтації господарської 
системи, зростання ролі скотарства і зменшення ролі хліборобства. Висока рентабельність 
і прибутковість рибальства. Нові форми утримування домашніх тварин. Адаптивні 
технології в будівництві житла і господарських споруд з використанням місцевих 
матеріалів. Відображення специфіки (природно-географічні умови, полікультурне 
середовище) в декоруванні будівель, орнаментиці ткацьких виробів, Новації у традиційній 
кухні. 
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4. Структура навчальної дисципліни 
 

Назви змістових модулів 
і тем 

Кількість годин 
Денна форма Заочна форма 

Усього у тому числі Усього  у тому числі 
л п Лаб інд ср Л П Лаб інд Ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
Модуль 1 

Змістовний модуль 1.Змістовий модуль 1. Заселення українцями Нижньодунайського 
регіону 

Тема 1. Вступ. 
Предмет і завдання 
спецкурсу. Джерельна 
база. Історіографія. 

6 2    4       

Тема 2. Нижнє 
Подунав’я в кінці 
XVIII – на початку ХІХ 
ст. 

6 2    4 
 

      

Тема 3. Природно-
географічні 
особливості Нижнього 
Подунав’я.  

6 2    4       

Тема 4. Міграції. 
Особливості заселення 
українцями дельти 
Дунаю. 

6 2    4 
 

      

Тема 5. Формування 
мережі українських 
поселень у Нижньому 
Подунав’ї. 

10 2 2   6       

Тема 6. Формування 
української громади. 
Дунавецька Січ. 

10 4 2   4       

Разом за змістовим 
модулем 1 

44 14 4   26       

Змістовий модуль 2. Господарсько-побутова адаптація. Матеріальна і духовна культура 
українців Нижнього Подунав’я 

Тема 7. 
Трансформація 
землеробства і 
скотарства в 
природно-
географічного умовах 
Нижнього Подунав’я.   

8 4    4 
 

      

Тема 8. Допоміжні 
види господарської 
діяльності. Ткацтво. 
Рибальство.  

8 4    4 
 

      

Тема 9. 
Господарсько-
побутові комплекси. 
Трансформація 

6 2    4       
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будівельних 
технологій і традицій. 
Традиційні житло і 
господарські споруди 
Тема 10. Сімейна 
обрядовість українців 
Нижнього Подунав’я  

6 2    4 
 

      

Тема 11. Календарна 
обрядовість українців 
Нижнього Подунав’я 

6 2    4       

Тема 
12.Нижньодунайський 
варіант традиційної 
культури українців 

12 4 2   6       

Разом за змістовим 
модулем 2  

46 18 2   26 
 

      

Усього годин 90 30 6   54       
 

5. Семінарські заняття не передбачені 
 
 

6. Тематика практичних занять 
 

№ 
з/п 

Назва теми Денне 
відділення 

1 Формування мережі українських поселень у Нижньому Подунав’ї. 2 
2 Трансформація землеробства і скотарства в природно-географічного 

умовах Нижнього Подунав’я.   
2 

3 Нижньодунайський варіант традиційної культури українців 2 
 Разом 6 

 
 

7. Лабораторні заняття не передбачені 
 

8. Самостійна робота 
 
 

№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1 Вступ. Предмет і завдання спецкурсу. Джерельна база. 
Історіографія. Тема 1. [1,2] 

4 

2 Нижнє Подунав’я в контексті історичних подій в кінці ХVIII - на 
початку ХІХ ст. Тема 2. [1,2,4] 

4 

3 Дельта Дунаю як особлива природно-географічна зона. Тема 3. 
[1,2] 

4 

4  Козацькі і селянські міграції в регіон Нижнього Подунав’я. Тема 
4. [1,2] 

6 

5 Компактне і дисперсне розселення українців у Нижньому 
Подунав’ї. Тема 5. [2] 

6 

6 Формування української громади. Дунавецька Січ. Тема 6. 
 [1,2,5] 

4 



10 

7 Хліборобство і городництво. Особливості розвитку скотарства в 
дельті Дунаю і в степовій зоні. Тема 7-9. [1,2,3,] 

6 

8 Природне середовище і особливості допоміжних видів 
господарської діяльності. Тема 7-9. [2,5] 

6 

9 Сімейна обрядовість українців Нижнього Подунав’я. Тема 9. 
[2,5] 

4 

11 Календарна обрядовість українців Нижнього Подунав’я. Тема 10. 
[2,5,6] 

4 

12 Сучасний стан української діаспори Північної Добруджі. Тема 
12. [2,6] 

6 

 Разом 54 
 
До самостійної роботи належить: 

[1] – підготовка до лекцій; 
[2] – написання рефератів, есе, презентацій; 
[3] – складання мап етнічного складу населення, етнографічних об’єктів у Нижньому 
Подунав’ї; 
[4] – складання мап компактного розселення етнічних груп у Нижньому Подунав’ї; 
[5] – реконструкції традиційних обрядів; 
[6] – розробка туристичного маршруту з етнографічних об’єктів у Нижньому Подунав’ї; 

 
 

9. Методи навчання 
1. Пояснювально-ілюстративний для засвоєння значного обсягу інформації. 

Використовується під час читання лекцій.  
2. Репродуктивний використовується для реконструкції традиційних моделей 

господарської діяльності.  
3. Евристичний – під час аналізу різноманітних джерел, які опосередковано можуть 

вказувати на специфіку того чи іншого виду господарської діяльності.  
4. Дослідницький – для характеристики процесу формування регіональних варіантів 

господарських комплексів.  
5. Метод проблемного викладення особливо продуктивний для оцінки різних підходів 

щодо процесу формування традиційного господарства.  
6. Компаративний – для вивчення формування специфіки традиційної культури у 

полікультурному та природно-географічному середовищі. 
7.Структурно-типологічний для з’ясування взаємозв’язків сегментів традиційної 

культури 
8.Описовий – для опрацювання етнографічних артефактів, господарсько-побутових 

об’єктів. 
                                                                                                    

10. Форми контролю і методи оцінювання 
( у т.ч. критерії оцінювання результатів навчання) 

 
Методи поточного/періодичного контролю: оцінювання активності та усне 

опитування під час лекцій та практичних занять; захист результатів виконання рефератів та 
написання есе; оцінювання доповідей, презентацій та індивідуального навчально-
дослідного завдання. 

Підсумковий контроль: форма підсумкового контролю – залік, бали для заліку 
накопичуються впродовж опанування навчальної дисципліни. Також передбачено відповіді 
на питання для підсумкового контролю для отримання балів. 
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Критерії оцінювання результатів навчання: 
 
Оцінка за 
національною 
шкалою 

Теоретична підготовка Практична підготовка 

 Здобувач освіти 
Відмінно  
/зараховано 

у повному обсязі володіє навчальним 
матеріалом, вільно, самостійно та 
аргументовано його викладає під час 
усних виступів та письмових 
відповідей; глибоко та всебічно 
розкриває зміст теоретичних питань, 
використовуючи при цьому 
нормативну, обов’язкову та додаткову 
літературу; робить самостійні 
висновки. Здобувач здатен виділяти 
виявляти причинно-наслідкові зв’язки, 
формувати висновки і узагальнення, 
вільно оперувати фактами та 
відомостями 

глибоко та всебічно 
розкриває сутність 
практичних завдань, 
використовуючи при цьому 
нормативну, обов’язкову та 
додаткову літературу; може 
аргументовано обрати 
раціональний спосіб 
виконання завдання й 
оцінити результати власної 
практичної діяльності; 
виконує творчі завдання та 
ініціює нові шляхи їх 
виконання; проявляє 
творчий підхід до 
виконання індивідуальних 
та колективних завдань при 
самостійній роботі. 

Добре  
/зараховано 

достатньо повно володіє навчальним 
матеріалом, обґрунтовано його 
викладає під час усних виступів та 
письмових відповідей, 
використовуючи при цьому 
нормативну та обов’язкову літературу; 
при представленні деяких питань не 
вистачає достатньої глибини та 
аргументації, застосовує знання для 
розв’язання стандартних ситуацій; 
самостійно аналізує, узагальнює і 
систематизує навчальну інформацію, 
але допускаються при цьому окремі 
несуттєві неточності та незначні 
помилки. 

правильно виконав завдань; 
має стійкі навички 
виконання завдання 

Задовільно 
/зараховано 

володіє навчальним матеріалом на 
репродуктивному рівні або відтворює 
певну частину навчального матеріалу з 
елементами логічних зв’язків, знає 
основні поняття навчального 
матеріалу; має ускладнення під час 
виділення суттєвих ознак вивченого; 
під час виявлення 
причиннонаслідкових зв’язків і 
формулювання висновків. 

може використовувати 
знання в стандартних 
ситуаціях, має елементарні, 
нестійкі навички виконання 
завдання. Правильно 
виконав половину завдань. 
Здобувач має ускладнення 
під час виділення суттєвих 
ознак вивченого; під час 
виявлення причинно-
наслідкових зв’язків і 
формулювання висновків 
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Незадовільно 
з можливістю 
повторного 
складання / не 
зараховано 

володіє навчальним матеріалом 
поверхово й фрагментарно (без 
аргументації та обґрунтування); 
безсистемно виокремлює випадкові 
ознаки вивченого; не вміє робити 
найпростіші операції аналізу і синтезу; 
робити узагальнення, висновки; під час 
відповіді допускаються суттєві 
помилки 

недостатньо розкриває 
сутність практичних 
завдань, допускаючи при 
цьому суттєві неточності, 
правильно виконав окремі 
завдання за допомогою 
викладача, відсутні 
сформовані уміння та 
навички. 

Незадовільно 
з 
обов’язковим 
повторним  
вивченням 
дисципліни  
/ не 
зараховано 

не володіє навчальним матеріалом виконує лише елементи 
завдання, потребує 
постійної допомоги 
викладача 

 

 
11. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

 
 

Поточне тестування та самостійна робота Підсумк. 
тест 

Сума 
 

Змістовий модуль №1 Змістовий модуль №2   
Т.1 Т2 20 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т 10 Т 11 Т 12   
10 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 10 20 100 

 
Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 
12. Методичне забезпечення 

1. Kushnir V.G. Ştergare din regaunea Dunării de Jos. Galati, 2011. 140 с. 
2. Кушнір В.Г. Історія і культура українців Північної Добруджі. Навчальний 

посібник.  Одеса, 2019. 108 с. 
3. Кушнір В.Г. Українці Нижнього Подунав’я. Методичний посібник. Одеса, 

2021. 58 с. 
4. Мультимедійні презентації. 

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 
для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 
для заліку 

90-100 А Відмінно 

Зараховано 
85-89 В Дуже добре 

Добре 75-84 С 
70-74 D Задовільно 

Допустимо 60-69 E 
35-59 FX незадовільно з можливістю 

повторного складання 
не зараховано з 

можливістю повторного 
складання 

0-34 F незадовільно з обов’язковим 
повторним вивченням дисципліни 

не зараховано  з 
обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 
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5. Робоча програма навчальної дисципліни. 
6. Силабус курсу. 

 
13. Питання для підготовки до підсумкового контролю 

1.Періодизація дослідження історії і культури українців Нижнього Подунав’я.  
2.Джерела та історіографія вивчення матеріальної і духовної культури українців 

Нижнього Подунав’я. 
3.Праці Федора Вовка про українців Нижнього Подунав’я в ХІХ ст. 
4.Природно-географічні особливості Нижнього Подунав’я. 
5.Нижнє Подунав’я в контексті історичних подій в кінці ХVIII – на початку ХІХ ст. 
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